Władcy 
państwa Polskiego z dynastii Andegawenów i dynastii Jagiellonów

Ludwik Węgierski ! urodził się w roku1326. Był    s y n e m                 Karola Roberta , króla Węgier z dynastii Andegawenów , oraz córki Władysława Łokietka – Elżbiety. W 1342roku wstąpił na tron w rodzinnym kraju . 17.XI.1370roku koronował się na króla Polski. Rządy w jego imieniu sprawowała matka–Elżbieta Łokietkówna . Podobnie jak KazimierzIII nie doczekał się syna . Aby zapewnić sukcesję tronu dla jednej z córek ,wydał w 1374roku w Koszycach słynny przywilej , znacznie obniżający podatki szlacheckie–do 2groszy z łanu ziemi .W 1385 roku w miejscowości Krewo na Litwie zawarto unię personalną między Polską i Litwą . Jagiełło miał pojąć za żonę córkę Ludwika Węgierskiego–„ Jadwigę „ i koronować się na króla Polski ! . Kiedy Jagiełło poślubił Jadwigę ?

Jadwiga urodziła się w 1373 lub ( 1374 )roku .Była najmłodszą córką Ludwika Węgierskiego i bośniackiej księżniczki , Elżbiety .W ciągu całego swojego życia pomagała najuboższym . Zmarła w 1399 roku , mając zaledwie 25 lat . W testamencie przekazała wszystkie swoje kosztowności na odnowienie krakowskiej uczelni, której rozwój zahamowała śmierć KazimierzaWielkiego .

Władysław Jagiełło , urodzony między 1348 a 1351 rokiem                               , był synem wielkiego księcia litewskiego Olgierda i księżniczki Julianny . W 1377 roku objął rządy na Litwie . 15 07 1410roku stoczył zwycięską bitwę z Krzyżakami na polach między wsiami Ludwikowo , Sztymbark  i grunwald. Jagiełło zmarł 1czerwca1434 roku i został pochowany na Wawelu . 

Władysław III Warneńczyk urodził się w 1424 roku . Był synem WładysławaJagiełły i jego czwartej żony–Zofii Holszańskiej . W 1440 roku objął również tron węgierski , gdyż Węgrzy liczyli na zbrojną pomoc Polaków w walce                                              przeciwko Turkom . W 1444 roku legat papieski nakłonił WładysławaIII do zerwania rozejmu z Turkami .Decydująca bitwa rozegrała się pod Warną nad ( Morzem czarnym ) . Wojska chrześcijańskie poniosły klęskę , a nasz monarcha poległ w walce .W1935roku na jednym z kurhanów wznoszących się na polu bitwy zbudowano mauzoleum .

